

## 打造“三促”品牌 守护清廉“警”色

通讯员 元淑雅

本报讯 近年来,乐清市公安局大荆派出所立足辖区实际,积极探索“三促”清廉品牌创建,以清廉促队伍、促服务、促平安,让群众实实在在感受到清廉公安建设带来的幸福感。

派出所始终将队伍建设放在首位,坚持党建引领,创新“单位+家庭+个人”的全链条闭环管理模式,通过开展“警示教育”“廉政家访”“你讲+我评”廉课堂、八小时外“督廉”等活动,抓好民辅警的从警、入警等环节。

今年3月,一场“从警初心”清廉茶话会在会议室热烈展开,“工作上要讲方式方法,勤记多思,才能把工作干好”“下到最基层,听民情、顺民意,干出好成绩”……派出所主要负责人分享了工作经验和看法。

一季度一次廉政家访、一月一次清廉茶话会、一周一次廉课堂……像这样的“廉活动”,今年以来,大荆派出所已开展了26次。

“谢谢潘警官,让你费心了,无论如何一定要收下这袋橘子。”前不久,刘女士来到大荆派出所,一见到民警潘杰,便将手里拎着的橘子往他怀里塞。

“橘子不用了,心意已经收到,帮你找回手机这是我们该做的。”潘杰笑着说。

近年来,大荆派出所以服务民生为出发点,大力发挥警务助理“廉情信息员”的作用,常态化开展入村入户、上门慰问、为民解纷服务。截至目前,已发展“廉情信息员”52名,走访群众1200余人,解决群众实际困难10余起,化解矛盾纠纷40余起。

派出所还开创“清廉监督”新模式,通过恳谈会、“铁定溜溜”亲警驿站、为企业服务热线、“指尖警务室”微信群等,接受企业和群众监督,第一时间响应需求,不断提升企业和群众“满意指数”。

派出所将清廉公安建设与派出所“主防”深入融合、一体推进。发挥巡防作用,并发动村干部、网格员、平安志愿者等群防群治力量,发放宣传单、讲解平安知识。

接下来,大荆派出所将持续深化清廉公安建设,全方位擦亮清廉建设的经验亮点,不断创新服务举措,做实服务底色,助力清廉公安建设推向深入。

## 筑未成年人保护防线

通讯员 汪丹

本报讯 近年来,长兴县雉城街道筑牢未成年人保护防线,多措并举护航未成年人成长成才。

当地优化保护架构,制定《未成年人保护工作方案》,形成“政府主导、部门协同、社工服务”的协同保护工作机制。同时,依托“雉里善”教育帮扶工作站,定期组织社区志愿者、社会工作者、机关支部党员和网格员,每月开展亲子活动、青少年关爱帮扶等未成年人志愿服务活动。

为整合部门力量,街道按照“部门联动、齐抓共管”的思路,将未成年人德育、安全、法治和心理健康教育纳入保护教育培训工作内容。关工委、派出所、综治办和各校共同开展防救知识进学校、安全宣传进家庭等系列培训活动,全力营造浓厚的未成年人身心健康和安全教育宣传氛围。

街道还加强福利保障,针对重点困境儿童日常救助,成立由街道妇联、团委、社工站为重要成员的未成年人福利救助工作专班。对孤儿、服刑人员未成年子女等重点未成年人关注对象进行定期摸底排查及走访探视,制定并实时更新“一案一分析”帮扶计划台账。同时,组织网格员和社区工作人员实时跟踪保障落实情况,不断完善应保尽保、应助尽助的未成年人社会福利保障体系。

## “案结”不是终点 “事了”才是追求

通讯员 卢燕

本报讯 近日,杭州市临平区人民法院以“如我在诉”意识,能动履职,实质性化解一起因劳动关系及工伤认定引发的行政案件,切实减轻当事人诉累,实现“一案结多案解”的良好效果。

黄某长期驾驶张某的货车从事渣土运输卸载工作。一日,黄某在完成运输工作准备收车下班时,手指意外被牵引车篷布的钢丝绳和篷布轴承夹伤。经送医诊断,为指骨开放性骨折伴甲床、指骨缺损。

因向车主主张和车辆挂靠第三方某土石方公司主张赔偿未果,黄某无奈提起劳动仲裁。仲裁裁决确认双方存在劳动关系后,经黄某申请,人社局遂作出工伤认定决定书。但土石方公司并不认可该决定,经行政复议后,仍不服,向临平法院提出行政诉讼,要求撤销工伤认定决定书及复议决定书。

从该行政诉讼案件本身来看,事实清楚,法律规定明确了然,该案符合相关法律规定中关于工伤认定的情形。然而,针对赔偿一事,土石方公司与车主相互推诿,即使法院判决劳动者胜诉,土石方公司也可能以不服劳动关系认定、工伤待遇赔偿等案由另行提起诉讼,叠加可能的上诉、执行等环节,给当事人带来的是沉重的诉累。

该行政争议背后的实质是劳动者申请工伤赔偿事宜。为了让程序“不反复”、群众“少折腾”,承办法官召集行政复议机关、工伤认定机关、劳动者、车主及土石方公司一同到场,加强释法析理述情,讲明案件性质,从过错情节、责任比例、减轻弱势劳动者负担、考虑企业经营困难等方面,通过深入细致的调解,最终促成相关各方达成一致协议,并明确于三日内履行,同时撤回其余诉讼与申请,纠纷圆满解决。

## “沉浸式”说平安

通讯员 陆吟 王婉芬 张渊凯

本报讯 5月6日下午,淳安县首届平安文化周暨第16个全国防灾减灾日活动正式启动。

当天,县委政法委及县司法局、应急管理局、消防救援大队等单位,在千岛湖广场“摆摊设点”,向市民们发放普法和防灾减灾有关资料、图板、光盘,并现场科普自防自救知识、解答安全问题。

参加人员集中观看了《防灾减灾宣传片》《电动车警示教育片》;县法院、公安局、检察院分别带来情景剧《我不负青山,青山定不负我》《我有反诈免疫力》和《山区检察官》,以“沉浸式”普法宣传增强群众“知法守法用法”和“共建共治共享”意识。

现场还为平安千岛湖建设20周年主题征文、摄影活动获奖者及优秀成果案例颁奖。

下一步,当地将以此次活动为新起点,以“人民安全感获得感满意度”为标尺,把工作举措“亮”出来,紧盯基层治理、消防安全、防汛防台、极端天气应对等重要目标、关键环节、高危部位,构建风险预警排查、演练防范、联动指挥、应急处置、复盘总结的全过程闭环工作体系。同时,做好群众工作,让民众“动”起来,通过丰富多样、喜闻乐见的活动载体,营造全社会参与平安建设和防灾减灾的良好氛围,持续筑牢高质量发展安全根基,为打造中国式现代化山区县范例护航添彩。



## 全面禁种铲毒

通讯员 连笑笑

本报讯 连日来,温岭市公安局新河派出所以空中巡查、地面排查、网格宣传、教育处罚四项举措助力禁种铲毒行动。

该所警航队利用无人机,巡查难以到达的山头、屋顶等区域;组织网格员等群防力量,开展地毯式实地排查,确保毒品原植物“零产出”。对排查中发现的非法种植毒品原植物行为,依法对违法嫌疑人予以教育处罚。同时,在踏查过程中,民警通过面对面宣传方式,引导群众认识非法种植毒品原植物的危害和禁种铲毒的必要性,鼓励群众向公安机关举报相关线索。

## 排除消防隐患

通讯员 顾佳蓓

本报讯 近日,湖州市南太湖新区消防救援大队组织检查人员,开展电动自行车违规停放充电隐患排查整治行动。

检查人员分别深入辖区各小区、沿街店铺、企业,重点检查电动自行车是否违规停放在安全出口、消防通道,是否存在违规私拉电线充电现象等情况。针对发现的问题,检查人员要求负责人立即整改,同时加强员工消防安全教育,呼吁大家不要堵塞、占用公用走道、楼梯间、安全出口等公共区域,杜绝违规私拉电线为电动自行车充电。

## 汲取榜样力量

通讯员 黄震

本报讯 近日,衢州市委、市政府召开表彰劳模先进会议暨高素养劳动者队伍建设推进会,市消防救援支队的张力同志,作为杰出代表,受邀参加了此次推进会。

据悉,工作以来,张力始终秉持勤奋、敬业、创新、奉献的精神,无论在火灾现场,还是日常训练中,都展现出了出色的业务能力。张力说,荣获“衢州劳动模范”称号,会倍加珍惜这份荣誉,为消防事业贡献自己的力量。

下一步,衢州消防也将以此次为契机,进一步加强队伍建设,提高队员素质和技能,为消防安全保驾护航。

## 发扬时代精神

通讯员 金闪闪

本报讯 近日,丽水市莲都区消防救援大队举办系列活动,纪念五四青年节。

大队利用一体化读书角,开展“诵读红色经典”读书分享会;组织人员重温入党誓词,深入理解五四精神的内涵和时代价值;并开设“弘扬五四精神,担当时代使命”青春讲堂,利用特色串讲活动,勉励全体青年指战员;重温红色电影,组织指战员观看影片《我的1919》,书写观影感受,激励指战员自觉传承红色基因,赓续革命优良传统,发扬时代精神,汲取奋斗力量。

## 展现进取风貌

通讯员 潘静怡

本报讯 近日,海盐县消防救援大队开展“青春向党 不负韶华”主题文化沙龙活动,激励和动员广大团员青年继承和发扬五四精神,丰富消防救援人员的精神文化生活,展现消防救援人员奋发进取的精神风貌。

消防救援人员从图书室挑选自己喜欢的书籍,学习先进、提升素质,并结合所学和工作实际,交流读书心得,从不同角度畅谈自己的所思、所想、所感、所悟。消防救援人员还瞻仰了海盐籍文化名人张元济的珍贵照片,阅读其著作以及生平事迹材料等,加强责任担当意识,提高队伍凝聚力、向心力。